

інституційного аспектування, то автоматично вона перетікає і тісно пов'язана з розробкою бюджетної стратегії, яка ґрунтується на основах бюджетної політики країни.

Список використаних джерел:

1. Круглякова В.В., Західна О.Р., Ковальчук Ю.В. Управління державним боргом України на сучасному етапі. *Modern Economics*. 2021. № 30(2021). С. 116-122.
2. Романькова О. Дослідження сучасного стану та аналіз державного боргу України. *Економіка та суспільство*. 2021. № 25. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/266>

Канд. екон. наук Левкович О. В., Яковенко О. В.

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара (Україна)

УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ПІДПРИЄМСТВА

У сучасних умовах значно підвищується роль фінансових ресурсів у процесі функціонування підприємств. Підприємство виступає складною економічною системою, що здійснює різні види діяльності у процесі яких використовуються такі види ресурсів як матеріальні, трудові та фінансові. Найбільш складною категорією є «фінансові ресурси».

Фінансові ресурси сприяють формуванню оптимальної структури активів та нарощуванню виробничого потенціалу, за допомогою них ведеться фінансування поточної господарської діяльності будь-якого економічного суб'єкта. Наявність фінансових ресурсів в достатньому обсязі, їх раціональне застосування зумовлюють стійке фінансове становище підприємства, безперервність процесу виробництва та реалізації продукції, а також мінімізацію витрат.

Основною метою кожного підприємства є формування такого необхідного обсягу фінансових ресурсів, раціональне використання якого у процесі поточної діяльності забезпечить його розвиток у майбутньому. Саме тому для найбільш продуктивного функціонування окремого підприємства необхідно визначати оптимальну потребу у фінансових ресурсах, забезпечувати раціональну структуру джерел їх формування і застосування.

Фінансові ресурси завжди формуються у момент заснування підприємства за рахунок формування статутного капіталу, обсяг якого вказує на об'єм грошових коштів, що було в них вкладено, вони утворюються за рахунок власних та уподібнених до них коштів, залучаються на фінансовому ринку, мають розподільний характер, а також відбивають утворення та застосування прибутку, а також нагромаджень економічних суб'єктів сфери матеріального виробництва та держави [1].

Використання та утворення фінансових ресурсів – це взаємопов'язані процеси, які слід розглядати разом, оскільки раціональне застосування фінансових ресурсів залежить від того наскільки ефективно вони були сформовані. Підприємства можуть використовувати наявні фінансові засоби у таких напрямках як забезпечення розвитку підприємства та здійснення розширеного відтворення, створення фінансових резервів, здійснення платежів до фінансово-банківських установ, здійснення інвестицій, використання коштів на благодійні цілі, потреби соціального характеру тощо.

Під час дослідження організації управління фінансовими ресурсами необхідним вважаємо дослідження такого поняття як «система управління фінансовими ресурсами». За своєю суттю, система управління фінансами є сукупністю форм та методів, на базі яких підприємство здійснює управління своїм грошовим оборотом і фінансовими ресурсами загалом. Дана система може вважатися ефективною лише у тому розі, якщо вона забезпечить не лише раціональне використання наявних ресурсів, а й надасть змогу забезпечити пошук можливостей для розвитку підприємства у майбутньому.

Формування достатнього та оптимального обсягу фінансових ресурсів та загалом організація фінансового забезпечення мають першочергове значення у процесі забезпечення діяльності підприємства, оскільки від якості утворення ресурсів, їх кількості та структури залежить фінансове благополуччя підприємства та можливість отримання високого фінансового результату [2].

Завдяки тому, що утворення фінансових ресурсів (капіталу) відбувається шляхом залучення їх з різних джерел, головною ціллю управління даним процесом є забезпечення необхідного рівня самофінансування виробничого

розвитку підприємства. Для досягнення стійкого положення підприємству необхідно сформувати оптимальну структуру фінансових засобів. Таким чином, однією з головних задач управління структурою фінансових ресурсів є знаходження оптимального співвідношення їх власних та залучених частин, тобто такого співвідношення, яке при заданих параметрах забезпечить найкращі показники прибутковості та яке забезпечить максимальну ринкову вартість самого підприємства, сприятиме підтриманню необхідного рівня платоспроможності, дозволить збільшити рентабельність підприємства та мінімізує можливі фінансові ризики.

Управління фінансовими ресурсами будь-якого суб'єкту господарювання являє собою певну систему форм, методів та інструментів управлінських рішень, розробка та реалізація яких забезпечить його стійкий фінансовий стан та ефективну діяльність. Головною метою здійснення управління є вибір раціональних форм фінансових засобів з врахуванням умов та особливостей провадження економічної діяльності підприємства, а також максимізація прибутку, збільшення загальної вартості підприємства [2].

Важливим є створення системи управління фінансовими ресурсами, що є сукупністю форм та методів, на базі яких підприємство здійснює управління своїм грошовим оборотом і фінансовими ресурсами загалом. Побудована ефективна система управління фінансовими ресурсами забезпечить не лише сталість діяльності, міцний фінансовий стан та збільшення прибутку, а й дозволить розвиватися підприємству у майбутньому.

Список використаних джерел:

1. Гайбура Ю.А. Концептуальні засади формування фінансових ресурсів підприємств за сучасних умов. *Агросвіт*. 2020. № 6. С.14-21.
2. Герман М. Управління фінансовими ресурсами підприємства та їх вплив на його фінансовий стан. *Вісник Хмельницького національного університету*. 2022, № 5, Том 1. С. 175-181.